

Новый лидер новой эпохи

Непревзойденные качества Ильхама Алиева показали всему миру, каким бывает победоносный лидер победоносного народа



Идея борьбы за независимое государственное устройство Азербайджана развивалась постепенно, проходя различные этапы, и в конечном итоге реализовалась в форме Азербайджанской Демократической Республики в начале XX века. В частности, после разделения Азербайджана на ханства в XVIII веке и его раздельного функционирования, страх потерянного существования укрепил идею единого национального государства.

Маннаные шаги, предпринятые национальным лидером Гейдаром Алиевым как главой государства, углубили национальное мышление в республике и подняли патриотические идеи до уровня азербайджанского движения. Тот факт, что азербайджанский язык был отражен в Конституции Советского Азербайджана в 1978 году в качестве государственного, является одной из важных заслуг выдающегося государственного деятеля Гейдара Алиева перед нашим народом и государством.

Среди советских лидеров только Гейдару Алиеву удалось не только поддерживать деятельность гражданских интеллектуалов, носителей национальных идей в сложной политico-идеологической системе, но и обеспечить их неприкосновенность. Развитие науки, литературы и искусства, являющихся главными движущими силами национальных идей, - основные элементы концепции азербайджанизма Гейдара Алиева. В то же время, тот факт, что он разделил понятие национальности и психологии национализма в борьбе за азербайджанский и направил свой народ в духе здорового патриотизма и независимой государственности, также является ярким проявлением превосходства учения Гейдара Алиева о государственности. Таким образом он подготовил народ к борьбе за независимую государственность в годы советской власти.

Азербайджан был наиболее развитой Республикой среди бывших советских республик с точки зрения развития национального государственного самосознания. В то время как во многих союзных республиках силы, вышедшие на первый план с радикальными националистическими взглядами, в конечном итоге склонились как сепаратисты, в Азербайджане же народ, выросший на идеях патриотизма и национально-духовного самосознания, смог объединиться в борьбе за государственную независимость.

В годы после распада СССР, когда были созданы новые независимые государства, в результате выбора государственной структуры возникли идеологии различных взглядов, каждая из которых смогла найти поддержку как внутри страны, так и за ее пределами. Опасность, созданная действиями сепаратистов, радикальных религиозных деятелей и утопистов туризма в первые годы независимости, направленными на разделение Азербайджана и превращение его в вассала различных сил, - печальные страницы недавнего исторического прошлого. С возвращением к политической власти общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева все радикальные и сепаратистские силы, пытающиеся разделить нашу страну и привести к потере государственной независимости, были окончательно повергнуты

поэтому азербайджанский народ будет вечно благодарен выдающемуся государственному деятелю Гейдару Алиеву за создание в нашей стране легальной демократической государственной структуры, основанной на рыночной экономике.

В 1993-2003 годах великий вождь создал политico-правовые и экономико-культурные основы независимого государства в Азербайджане, определил демократическую структуру государства и сформировал идеологию азербайджанизма. Все это навсегда останется нерушимыми страницами летописи Гейдара Алиева в истории азербайджанской государственности.

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев внес исключительно большой вклад в историю и судьбу нашей страны, ее настоящее и будущее. Во-первых, с приходом Ильхама Алиева в власти в стране была обеспечена политическая преемственность, не осталось места ни для каких сепаратистских сил или тех, кто проводил эксперименты над народом и государством под знаменем демократии. Во-вторых, как сказано в историческом обращении великого лидера к народу Азербайджана, вся работа, начатая им, будет завершена и доведена до конца Президентом Ильхамом Алиевым на самом высоком уровне. Это принесет огромную пользу народу Азербайджана и нашему независимому государству.

Азербайджан был и остается самой развитой Республикой среди бывших советских республик с точки зрения развития национального государственного самосознания. В то время как во многих союзных республиках силы, вышедшие на первый план с радикальными националистическими взглядами, в конечном итоге склонились как сепаратисты, в Азербайджане же народ, выросший на идеях патриотизма и национально-духовного самосознания, смог объединиться в борьбе за государственную независимость.

В годы после распада СССР, когда были созданы новые независимые государства, в результате выбора государственной структуры возникли идеологии различных взглядов, каждая из которых смогла найти поддержку как внутри страны, так и за ее пределами. Опасность, созданная действиями сепаратистов, радикальных религиозных деятелей и утопистов туризма в первые годы независимости, направленными на разделение Азербайджана и превращение его в вассала различных сил, - печальные страницы недавнего исторического прошлого. С возвращением к политической власти общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева все радикальные и сепаратистские силы, пытающиеся разделить нашу страну и привести к потере государственной независимости, были окончательно повергнуты

Ильхам Алиев открыл дверь в новую историческую эпоху, завершившуюся ему политические и исторические процессы. Концепция новой исторической эпохи в его политике охватывает различные этапы. На наш взгляд, новую историческую эпоху Президента, начавшуюся в 2003 году, можно разделить как минимум на два важных этапа. Первый охватывает годы, когда Азербайджанская Республика находилась под оккупацией Карабаха. Эта историческая эпоха имеет свои цели, идеалы и вызовы. Президент Ильхам Алиев, мудро воспользовавшись возможностью, предоставленной прекращением огня в 2003-2020 годах, максимально развил военное строительство в нашей республике и добился серьезного успеха во всех областях экономики.

Накануне второй Карабахской войны уровень развития военного строительства в Азербайджане поднялся до уровня развитых армий мира. Государственный бюджет страны, принятый в социально-ориентированном и военно-ориентированном формате, увеличился в несколько раз до такой степени, что стал несравним с бюджетом Армении, то есть бюджетные средства, выделенные исключительно на военные расходы нашей страны, во всех областях превысили бюджет Армении.

Кроме того, наш лидер аргументированно доказал международному сообществу, что наша страна права в карабахском вопросе. Добавив «урок истории» к «уроку географии», который он когда-то усвоил от своего отца, Ильхам Алиев твердо закрепил девиз «Карабах - это Азербайджан!» во всем мире. Все это вселило уверенность в то, что Азербайджанская армия одержит Победу во второй Карабахской войне.

Высшей миссией победоносного Верховного Главнокомандующего было любыми средствами вернуть оккупированные земли независимого Азербайджана, доверенные ему великим лидером, и обеспечить территориальную целостность нашей страны.

Азербайджанский народ и наша героическая Армия, обединенные вокруг Железного кулака своего полководца, выполнили главный пункт возложенный на них высшей миссии, восстановив справедливость на всей территории Карабаха и завершив войну исторической Победой. Наш трехцветный Азербайджанский флаг, поднятый победоносным Верховным Главнокомандующим, Президентом Ильхамом Алиевым в историческом городе Шуша, основанном Панахалиханом в 1752 году, стал символом благой вести о Победе в Карабахе. Отечественная война провозгласила всему миру военное и дипломатическое мастерство победоносного Верховного Главнокомандующего.

Непревзойденные навыки, проявленные им на поле боя в качестве Верховного Главнокомандующего и на информационном фронте в качестве главы страны, представили Ильхама Алиева всему миру как победоносного вождя победоносного народа. Учитывая, что ни одна из войн в мире за последние полвека не заканчивалась Победой, Ильхам Алиев установил мировой рекорд как победитель справедливой войны среди мировых лидеров. После этого, в результате военной операции, проведенной в сентябре 2023 года, впервые в многовековой истории Азербайджана была обеспечена территориальная целостность с полным очищением наших земель от сепаратистских сил. Выполнение этой высокой миссии также является исторической Победой Ильхама Алиева, с честью выполнившего историческую миссию освобождения Карабаха от оккупации. Это беспрецедентная историческая заслуга перед азербайджанским народом.

Государственная программа «Великое возвращение» также является беспрецедентным событием в новой истории Азербайджана. Ильхам Алиев вдыхает жизнь в земли, которые он освободил от оккупации в Карабахе, эти победы связанны с именем Президента Ильхама Алиева, который продолжает подавать истинный пример лидерства.

Одна из главных причин, по которой Президент Ильхам Алиев объявил 2025 год «Годом Конституции и Суверенитета» и успешно завершил его, связана с тем, что территориальная целостность нашей страны уже обеспечена. В этом смысле год символизирует празднование успешной политики, проводимой им, и великих побед, которые он одержал, и почетных миссий, которые он выполнил.

8 августа 2025 года в Соединенных Штатах Америки, в Вашингтоне, в Белом доме, при личном участии президента Дональда Трампа было объявлено о завершении азербайджано-армянского конфликта и подписаны положения мирного договора

- Президент Ильхам Алиев также выполнил высшую миссию. Таким образом, после освобождения Карабаха от оккупации в деятельности главы нашего государства начался новый этап исторического периода.

Ведущиеся в настоящее время переговоры с Арменией и предпринимаемые целинаправленные шаги свидетельствуют полную уверенность в том, что Президент Ильхам Алиев выполнит еще и миссию по подписанию мирного договора.

На этом фоне открытие Зангезурского коридора не является чем-то недостижимым. Нет сомнений в том, что Ильхам Алиев, положивший конец оккупации Карабаха и поднявший Флаг Победы, обеспечивший территориальную целостность нашей страны, также проведет азербайджанский поезд с прикрепленным к нему нашим трехцветным Флагом по Зангезурскому коридору из Баку в Зангезур и Нахчыван, а оттуда - в братскую Турцию и Европу со словами «Добрым путем».

Таким образом, он успешно реализовал множество сложных, ответственных и почетных миссий, необходимых и полезных для народа Азербайджана и, в более широком смысле, для международного сообщества и народов мира в XXI веке.

В своей глубокой программной речи во время исторического визита в Национальную академию наук Азербайджана 3 ноября 2025 года глава государства поставил перед азербайджанской наукой и НАНА, а также перед азербайджанской интеллигенцией задачу дальнейшего укрепления поддержки науки в развитии нашей страны. На новом историческом этапе независимого Азербайджана желанием нашего Президента, гордостью нашего народа, долгом интеллигенции и исследователей является сохранение статуса родного языка. Переписывание новой истории Азербайджана на основе новых исторических реалий, созданных им, и написание победоносной истории победоносного народа - это долг и обязанность НАНА.

Овладение искусственным интеллектом и цифровыми вычислениями, содействие защите нашей страны от киберугроз - это выполнение долга интеллектуального солдата независимого Азербайджанского государства для каждого ученого. Президент Ильхам Алиев готовит и направляет свой народ в новый исторический период. Это задачи ближайшего будущего и цели отдаленного будущего Азербайджана. Ильхам Алиев, обладающий огромным влиянием и известностью среди мировых лидеров, - счастливый лидер, решительно идущий вперед по пути обеспечения мира, справедливости, победы, сотрудничества и солидарности не только своему народу, но и всему миру.

Сегодня он испытывает радость единения со своим народом и солидарность со справедливым миром. А впереди Ильхама Алиева, лидера нового исторического периода, ждут еще более почетные и ответственные миссии - ради более счастливо-го будущего азербайджанского народа и всего человечества.

Азербайджанский народ, включая азербайджанскую интеллигенцию и сотрудников Национальной академии наук, понимает и высоко ценит сущность и значение исторических миссий, которые наш Президент неустанно и решительно выполняет; и желает ему больших успехов на этом поприще.

Иса ГАБИБЕЙЛИ, президент НАНА, академик